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1. Szoras

Az m varhat6 értékl X valdszintiségi valtoz6 szorasa:

diszkrét esetben: D(X) = o(X) = / S (k—m)?-pp = /E(X?) - (EX)2

folytonos esetben: D(X \/ [ (z— z)dr = \/E(X?) — (EX)?

1. A diszkrét P eloszlas tagjai: p(x)=§—; (x=1,2,3,4). Mennyi az eloszlas varhat6 értéke? Szdrasa?
2. A kockadobads értékét megszorzom 3-mal, és hozzdadok 5-6t. Mennyi az igy kapott szam vérhat6 értéke? Sz6-

rasa?

3. Szdmitsuk ki az [a, b] intervallumon vett egyenletes eloszldst kovetd X valészintiségi valtozé szordsiat és dtlagos
abszolut eltérését! Melyik a nagyobb?

4. Szamitsuk ki az f(x) = 2z ha 0 < x < 1 siiriségfiiggvényt kovetd X valdszinliségi véltoz6 valamely
c értéktdl vett dtlagos eltérésének vérhaté értékét (E(|X — ¢)), illetve c-t8l valé négyzetes eltérés abszoliit
értékét (E((X — ¢)?))! Mely c-re lesz az egyik, illetve a masik érték minimalis?

5. Legyen X egy dobdkockaval dobott szam. Mennyi X szérdsa? Mi a helyzet n oldald "kocka" esetén?

6. Egy dobozbdl, amiben 4 piros és 6 fehér goly6 van, visszatevés nélkiil kihizok 3 golyét. Jelolje X a kihdzott
piros goly6k szdmat! Mennyi X szérdsa?

7. Egy ismer8sommel 7 érakor van talilkozom. Erkezése egyenletes eloszldsd, ot perc szérassal. Melyik az a
legkorabbi id6pont, amikor ismerdsiink biztosan megérkezik?

8. Ha E(X) = 1és 0%(X) = 5, hatdrozzuk meg

a) E[(2+ X)?
b) o2(4+ 3X)

értékét.

2. CHT

Fiiggetlen valdszintiségi véltozok ésszegének szérasnégyzete a szorésnégyzetek Osszege. Azaz ha X1, Xo,..., X,
fiiggetlenek, akkor 02(X7 + Xo + -+ + X,,) = 0%(X1) + 02(X2) + -+ + 0%(X,).

Sok fiiggetlen kisérlet osszegenel haszndlhatunk normadlis eloszlast. A standarizdldsndl a varhatéértéket kell levon-

Sn—E(

ni, és a szordssal kell elosztani, azaz TS) tekinthetd kozelitSleg standard normadlisnak.



10.

11.

12.

A harminc f6s osztdlyban mindenki generdl a szamolégépével egy [0, 1]-en egyenletes eloszldsd szdmot. Mi a
valészintisége, hogy az 0sszeg nagyobb 16-ndl?

Egy trépusi orszdgban minden nap esik. Sok éves statisztika alapjan kiszamoltuk, hogy egy nap atlagosan 10
mm csapadék esik, a napi szérds pedig 2 mm. Mi a valészinlisége, hogy 100 nap alatt 800 mm-nél tobb esik?

Dobokockéval dobok 100-szor, és dsszeadom a dobasok Osszegét. Mennyi lesz a szords? Nem ismer8s a /npq
képlet? Standarizéljuk az dsszeget!

Minden nap ragok a ceruzam végébdl atlagosan fél centit (irni nem irok vele), a rdgadsom napi szérdsa pedig 0.1
cm. A ceruzam hossza 17 centiméter. Mi a valészintisége, hogy 36 nap alatt teljesen elfogy?

3. Kovariancia

A kovariancia definiciéja:

cov(X,Y) = BE(XY) — E(X)E(Y)

A kovariancia matrixban az ¢. oszlop j. sordban az ¢. és a j. valésziniiségi valtoz6 kovariancidja all, vagyis ez egy
szimmetrikus matrix, melynek f6atléjaban pedig épp a szordsnégyzetek helyezkednek el, aza két valvaltozoéra ez igy
néz ki:

13.

14.
15.

16.

o2(X) cov(X,Y)
(cov(X,Y) az(Y))

X és'Y egyiittes stirtiségfiiggvénye h(z,y) = 60zy?, ha0 < z < 1,0 < y < 1 — z. Hatdrozzuk meg a
kovarianciajukat!

Legyen X és Y fiiggetlen. Mennyi a kovariancidjuk?

A kovetkez6 tablazat egy hallgaté HaRe és A4 jegyeinek egyiittes val6szinliségét mutatja. Mennyi a kovariancia?
Pozitiv vagy negativ? Miért?
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(X,Y) kozos stirtiségfiiggvénye 2¢ 2% /r ha 0 < x < 0o és 0 < y < 2. Mennyi a kovariancia?



